

次比賽既是李娜澳網失利後的首場比賽,也是她近來 少有的以國家隊隊員身份出戰。

如接受採訪時表示,上次集體生活是廣州亞運會,今次重 新回到國家隊大家庭感覺很好,許多事情都不用自己操 心。「職業比賽每個禮拜都有,但國家隊的比賽畢竟不常有。」 問到昔日隊友晏紫如今在附近的香港,會否相聚,李娜無 示沒有時間,「比賽一結束就要到巴黎。

刻意迴避記者 惜字如金

李娜月底就將滿30歲,有記者問她30歲有何不同計劃,會不會 有年齡的壓力時,她擺擺手表示,「我不覺得27、8歲和31、2歲 有甚麼太大的區別。」李娜從抵達深圳開始便受到媒體和球迷們 的高度關注,一度要出動組委會設置警戒線維持秩序,李娜也為 此躲在賓館秘密訓練。不過賽前一天,她還是跟老公姜山提前到 健身室進行了簡短的熱身。期間,「娜姐」總是有些刻意迴避記 者的鏡頭,躲在丈夫姜山的身後,結束之後也是一言不發直接生 車揚長而去,讓苦苦守候的記者倍感失望。

即使是2日比賽後的發佈會,李娜也是惜字如金,謹慎對待媒 體的問題。她坦言大滿貫之後,生活有了很大改變,一舉一動都 會成為公眾關注的焦點,而對於一些問題的說法,往往被媒體解 讀成不同意思。因此有記者問她倫敦奧運會是否是她最後一屆奧 運會,她無可奈何地說,「你説是就是,反正我不説,因為就算 我説了你們也肯定有自己的説法。」

鄭潔無老公當教練不習慣

而受傷停賽兩年、剛剛復出不久的鄭潔,備戰和比賽狀態都十 分不錯。雖然在澳網大家成績都不甚理想,不過鄭潔認為,「從 狀態和比賽過程來看,大家應該還都是收穫了信心的。」所以對 於這一次的聯會盃比賽,鄭潔説「一步一步打回世界組,就好像 幾年前那樣,大家都是這樣想的。」首戰作為一單出場,鄭潔坦 言壓力挺大,但在第二盤面臨破發的時候,自己還是咬住了,最 終順利拿下比賽。

不過習慣了老公張宇當教練的鄭潔,笑指聯會盃教練換成中國 隊教練魯凌,有些不習慣。「他是張宇之前的雙打搭檔,他們之 間也經常溝通,所以慢慢還是習慣了,但一開始肯定還是彆





首

香港文匯報訊 (記者李望賢 深圳報道) 聯會盃亞大區 [組的比 賽2日在深圳的羅湖體育中心網球場展開爭奪,國家隊四朵金花 首輪亮相就橫掃中華台北。

率先出戰的鄭潔以6:2,6:3輕取中華台北女將謝淑薇,為中 國隊率先拿到第一分。緊隨着出場的李娜以6:2、6:0橫掃小將 張凱貞而為國家隊提前鎖定勝局。彭帥/張帥組合則以以7:5、 4:6、6:2拿下雙打的一分,從而助國家隊3:0獲得聯盃首勝。

作為賽會一號種子,中國女網被分在亞大區I組A組,同組還有 中華台北和烏茲別克。3日,國家隊迎戰烏茲別克隊,如果獲勝 的話她們就將以A組第一的身份出線,決賽的對手是B組第一, 只要再勝便有資格參加聯會盃世界組附加賽。

乒

南

劉

馬

羽龍年春晚

香港文匯報訊(記者 梁啟 剛) 中國羽毛球隊春節聯歡 會昨午在國家體育總局訓練 局舉行,作為國羽旗幟性運 動員,林丹在聯歡會演出部 分的戲份並不算太重,只參 演了男單組的小品《休息 室》。不過,對於早前澳網 男單決賽,林丹直言自己受 那天拿度一樣並沒有失去觀 到很大啟發。

透過電視轉播,林丹觀看 了整場澳網決賽。他認為祖 高域和拿度聯手奉獻了一場 經典對決,他坦言,「那場

■林丹(右二)等

人表演小品《休息

新華社

澳網決賽對自己啟發很大, 如果將來有一天當我隨着年 齡越來越大,競技狀態有所 下降的話,我覺得也許拿冠 軍越來越難,但其實拿冠軍 已經不是最重要的,重要的 是你傳達給觀眾甚麼,如果 盡心盡力打一場比賽,就像 眾對他的支持。」

至於龍年春晚,國羽還首 次進行了隊內的頒獎典禮, 已經退役的鮑春來和退出國 家隊的女單前世界冠軍盧蘭

去年9月,鮑春來遞交了 退役申請,如今時隔4個 月,他又回到了熟悉的訓練 館,與教練、隊員同慶春 節。在台下,鮑春來有感而 發,「當拿到這個獎時,自 己感慨萬分,因為我在國羽 待了11年,雖然我不是最優 秀的,但我見證了國羽一路 走來的過程;我相信,

越好,祝福他們在倫

敦取得好成績。」

春晚結束後,國羽將在北 京進行冬訓。2012年,國羽 的任務異常繁重。除了奧運 積分賽和倫敦奧運會外,還 要迎來湯優盃。國羽總教練 李永波提出兩大目標:一是 奪回優霸盃,保住湯姆斯 盃;二是打好倫敦奧運會。





香港文匯報訊(記者 梁啟剛)3 日,中國男乒南下深圳龍崗,進行為 期40天的封閉集訓,備戰3月底在多特 蒙德進行的世乒賽團體賽。而在剛剛 結束的斯洛文尼亞公開賽中,張繼科 (上圖)在決賽中戰勝馬龍,終結後者7 個月不敗金身;張繼科對此笑言,主 帥劉國梁的痛批助其破馬龍不敗金

張繼科在匈牙利公開賽不敵朱世赫 後,轉赴斯洛文尼亞進行比賽,主教 練劉國梁也從北京前往斯洛文尼亞和 隊伍會合。「輸球之後劉指導(劉國梁) 給我一頓罵,自己也進行了積極的反 省和檢討,心理上還是有一些觸動。 輸給朱世赫,感覺場上調動差一些, 削球上不太過關。」説到這裡,張繼 科又不好意思地笑起來。

而正是劉國梁的痛批觸動了張繼 科,在隨後的斯洛文尼亞公開賽中, 張繼科強勢反彈擊敗馬龍獲得冠軍。 雖然金身被破,不過在國際乒聯最新

一期世界排名中,馬龍繼續力壓群 雄,佔據男單世界第一寶座。在男子單打世界 排名中,前5名的席位中國選手佔據了4席,其 中前3位全部是中國選手。

若琪(上圖)被宿舍門夾手,手 防止傷口惡化,身為江蘇女 使近期成績稍遜的江蘇 女排面臨更多考驗,教練薛

門夾傷手,使惠若琪只能在 場外「乾着急」。江蘇女排教 練薛永業表示:「她受傷的 程度並不嚴重,但受傷的部 位卻很尷尬。不碰球的時候 都疼,更不用説上場打球

對於傷勢,惠若琪十分重 視,四出求醫,而各路專家 亦對其傷勢持有不同程度的 有不同意見,一些認為應立 即進行微創手術,把壞死的 指甲拔掉;一些則認為要保 守治療,等待指甲自然脱 落。」不過無論甚麼方法, 惠若琪的指傷最少要一個月 才能完全康復。

■香港文匯報記者 黃舒慧

中國美少女挫日本阿姨

間進行的第二屆黃龍士‧雙登盃世界 女子圍棋擂台賽第二局比賽中,20歲 的中國「美少女」王晨星二段執白 142手中盤戰勝41歲的日本「阿姨」 吉田美香八段,為中國隊實現開門 紅。王晨星賽後表示,上次在擂台賽 上為中國隊擔任先鋒時年齡尚小,還 不太懂 (壓力),下得比較放鬆,這 次感覺壓力更大了,能夠贏棋挺開心 的。3日的比賽中,韓國棋手將上台 攻擂。

杜威新賽季將留守綠城

據新華社杭州2日電 杭州綠城俱樂 部總經理沈強2日向記者證實,杜威 轉會武漢已經擱淺。據了解,綠城給 杜威轉會開出的轉會費是700萬+200 萬,而武漢隊的最終報價是600萬+ 100萬,兩家俱樂部一直為這其中的 差價進行博弈,都堅稱嚴守底線,毫 不讓步。最終,杜威轉會武漢正式宣 告破滅。杜威將繼續身披綠城戰袍征 戰新賽季中超聯賽。



侯逸凡再勝男特級大師

據新華社北京2日電 中國棋院消 息,在香港時間2日凌晨結束的第10 屆直布羅陀國際象棋公開賽第九輪比 賽中,現世界棋后、中國棋手侯逸凡 後手擊敗拉脱維亞名將希洛夫,以7 勝1和1負積7.5分的戰績在積分榜上獨 自領跑。繼前兩輪先手擊敗世界女子 棋壇「無冕之王」、匈牙利名將朱迪 特·波爾加(小波爾加)和越南名將 黎光廉之後,這是侯逸凡在本次比賽 中戰勝的第四位等級分超過2700分的 男子特級大師。